

अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

तंबाकू खुदरा लाइसेंस (टीआरएल) (Tobacco Retail License-TRL) अनुपालन निरीक्षण के लिए इनहेलेंट डिलीवरी सिस्टम (आईडीएस) (Inhalant Delivery System-IDS) बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग आवश्यकताएं

यह एक संघीय विनियमन और ओरेगॉन राज्य का कानून है कि इनहेलेंट डिलीवरी सिस्टम (आईडीएस), जिसे आमतौर पर ई-सिगरेट कहा जाता है, को बाल प्रतिरोधी पैकेजिंग में बेचा जाना चाहिए। **1 जनवरी 2024** से, टीआरएल कार्यक्रम अनुपालन निरीक्षण के माध्यम से इस कानून को लागू करना शुरू कर देगा।

खुदरा विक्रेताओं को क्या जानने की आवश्यकता है?

प्रश्न: बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग कानून के तहत कौन से उत्पाद शामिल हैं?

उत्तर: किसी उपभोक्ता को बिक्री के लिए तरल निकोटीन कंटेनर, किसी उपभोक्ता को बिक्री के लिए गैर-निकोटीन तरल कंटेनर, और किसी उपभोक्ता को बिक्री के लिए तरल निकोटीन कंटेनर के साथ पैक किए गए भरने योग्य आईडीएस। कवर किए गए उत्पादों की पूरी परिभाषा के लिए [OAR 333-015-0305](https://www.oregon.gov/oha/ohd/qa/333-015-0305) देखें।

प्रश्न: क्या इसमें सभी रीफिल करने योग्य आईडीएस शामिल हैं, जैसे मॉड, जिन्हें वेप जूस या निकोटीन साल्ट से रीफिल किया जा सकता है?

उत्तर: हां, यदि किसी उपभोक्ता को बिक्री के लिए आईडीएस को तरल निकोटीन कंटेनर के साथ पैक किया जाता है, तो इसके लिए सत्यापन की आवश्यकता होती है कि पैकेजिंग को संघीय विनियमन (16 सीएफआर 1700.20 (1995)) में निहित परीक्षण प्रोटोकॉल के आधार पर बाल-प्रतिरोधी निर्धारित किया गया है। सत्यापन में उत्पाद के अनुरूप होने का प्रमाणपत्र शामिल हो सकता है।

प्रश्न: क्या प्रयोज्य आईडीएस बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग कानून के अंतर्गत आते हैं?

उत्तर: नहीं, प्रयोज्य आईडीएस "प्रीफिल्ड इनहेलेंट डिलीवरी सिस्टम" परिभाषा के अंतर्गत आते हैं और उन्हें बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग में रखने की आवश्यकता नहीं है। उन्हें सत्यापन की आवश्यकता नहीं है। कवर किए गए उत्पादों की पूरी परिभाषा के लिए [OAR 333-015-0305](#) देखें।

प्रश्न: क्या बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग कानून खुदरा पैकेजिंग या स्वयं डिवाइसों का उल्लेख करता है?

उत्तर: कानून (ओआरएस 431ए.175(2)(ई)) और ओरेगॉन स्वास्थ्य प्राधिकरण के बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग नियमों के अनुसार आईडीएस पैकेजिंग का बाल-प्रतिरोधी होना आवश्यक है।

प्रश्न: क्या ओएचए के नियमों के अनुसार आईडीएस उत्पादों में या तो बाल-प्रतिरोधी आंतरिक पैकेजिंग या बाल-प्रतिरोधी बाहरी पैकेजिंग, या दोनों होनी चाहिए?

उत्तर: OHA के नियम किसी भी पैकेजिंग घटक को बाल-प्रतिरोधी होने की सुविधा प्रदान करते हैं। जब तक किसी उत्पाद की आंतरिक या बाहरी पैकेजिंग बाल-प्रतिरोधी है, तब तक आवश्यकता पूरी होती रहती है। [OAR 333-015-0305](#) से नीचे "बाल प्रतिरोधी" की परिभाषा देखें:

(3) "बाल-प्रतिरोधी" का अर्थ *आंतरिक या बाहरी पैकेजिंग* है और यह है:

(ए) घरेलू वातावरण या अन्य वातावरण जहां उत्पाद का उपयोग किया जाता है, में बच्चों को निकोटीन जोखिम से बचाने का उद्देश्य होता है;

(बी) जैसा कि 16 सीएफआर 1700.20 (1995) द्वारा परिभाषित किया गया है उसके अनुसार पांच वर्ष से कम उम्र के बच्चों के लिए इसे खोलना और वयस्कों के लिए ठीक से उपयोग करना मुश्किल नहीं होने के लिए डिज़ाइन या निर्मित किया गया; और

(सी) एक से अधिक उपयोग के लिए इच्छित किसी भी उत्पाद के लिए पुनः सील करने योग्य, जैसे कि भरने योग्य इनहेलेंट डिलीवरी प्रणाली।

प्रश्न: आंतरिक और बाहरी पैकेजिंग का संदर्भ देते समय नियम का क्या अर्थ है?

उत्तर: "आंतरिक पैकेज" या "आंतरिक पैकेजिंग" का अर्थ किसी उत्पाद को लपेटने या संरक्षित करने के लिए उपयोग की जाने वाली सामग्री से है जिसे उत्पाद तक पहुंच प्राप्त करने के लिए उपभोक्ता द्वारा खोला जाना चाहिए और यह बाहरी पैकेज भी हो सकता है, लेकिन यह आवश्यक नहीं है।

"बाहरी पैकेज" या बाहरी पैकेजिंग का अर्थ किसी उत्पाद को लपेटने या सुरक्षित रखने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली बाहरी सामग्री से है, जो उपभोक्ता को खुदरा सेटिंग में दिखाई देती है, जैसे

कि एक बॉक्स या कंटेनर तक सीमित नहीं है। बाल प्रतिरोधी पैकेजिंग आवश्यकता से जुड़ी पूरी परिभाषाओं के लिए [OAR 333-015-0305](#) देखें।

प्रश्न: यदि मैं किसी विनिर्माता से सीधे आवश्यक दस्तावेज़ प्राप्त करने में असमर्थ हूँ, तो क्या हम अपनी डिवाइसों को बैग जैसी चीज में रखने के लिए अपनी स्वयं की बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग खरीदने में सक्षम हैं?

उत्तर: नहीं, एक "बैगी" OHA नियमों के तहत आंतरिक या बाहरी पैकेज की परिभाषा को पूरा नहीं करती है। "बैगी" वह आंतरिक पैकेज नहीं है जिसे उपभोक्ता को उत्पाद तक तुरंत पहुंचने के लिए खोलना होगा, और यह उत्पाद को लपेटने के लिए उपयोग की जाने वाली बाहरी सामग्री भी नहीं है, जो उपभोक्ता को खुदरा सेटिंग में दिखाई देती है। इस प्रकार, ओएचए के नियमों के तहत बाल प्रतिरोधी "बैगी" का उपयोग "बाल प्रतिरोधी" नहीं है, क्योंकि यह आंतरिक या बाहरी पैकेजिंग नहीं है।

प्रश्न: यदि मेरे खुदरा स्टोर में उत्पाद बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग आवश्यकताओं को पूरा करता है, तो मुझे क्या करना चाहिए?

उत्तर: यदि आपके खुदरा स्टोर में कोई उत्पाद बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग की आवश्यकताओं को पूरा करता है, तो 16 सीएफआर 1700.200 (1995) में निर्धारित प्रोटोकॉल के आधार पर उत्पाद की पैकेजिंग बाल-प्रतिरोधी है या नहीं, इसके परिणामों का वर्णन करने वाले उत्पाद निर्माता की लिखित प्रयोगशाला परीक्षण रिपोर्ट का सत्यापन प्राप्त करने के लिए उत्पाद वितरक या निर्माता के साथ काम करें। उदाहरण के लिए नीचे QR कोड देखें।

प्रश्न: निरीक्षण के दौरान अनुपालन निरीक्षक क्या देखेंगे?

उत्तर: निरीक्षण के दौरान, अनुपालन निरीक्षक कवर किए गए उत्पादों के नमूने के लिए प्रभारी व्यक्ति और साइट पर बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग को सत्यापित करने के लिए कह सकते हैं। प्रभारी व्यक्ति को यह सत्यापन प्रदान करने के लिए कहा जाएगा कि चयनित प्रत्येक उत्पाद की पैकेजिंग को संघीय विनियमन (16 सीएफआर 1700.20 (1995)) में निहित परीक्षण प्रोटोकॉल के आधार पर बाल प्रतिरोधी निर्धारित किया गया है।

निम्नलिखित लिंक पर जाकर या क्यूआर कोड को स्कैन करके अनुरूपता प्रमाणपत्र का एक उदाहरण देखें:

https://www.oregon.gov/oha/PH/PREVENTIONWELLNESS/TOBACCOPREVENTION/Documents/Ex_letter%20of%20conformity.pdf



प्रश्न: मुझे निर्माता का सत्यापन कहां रखना चाहिए कि प्रत्येक उत्पाद संघीय मानकों (16 सीएफआर 1700.20 (1995)) द्वारा निर्धारित बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग की आवश्यकताओं को पूरा करता है?

उत्तर: क्योंकि खुदरा विक्रेताओं को निरीक्षण के दौरान विनिर्माता की लिखित प्रयोगशाला परीक्षण रिपोर्ट का सत्यापन प्रदान करना होगा, दस्तावेज़ को खुदरा स्थान पर रखा जाना चाहिए, जहां उत्पाद बेचा जा रहा है और प्रभारी व्यक्ति द्वारा उस तक पहुंचा जा सकता है। इन दस्तावेज़ों को बाइंडर में रखना या रिटेल स्टाफ के लिए आसान स्थान पर रखना व्यवस्थित रहने का एक सहायक तरीका है।

प्रश्न: क्या किसी विनिर्माता ने बाल प्रतिरोधी पैकेजिंग की आवश्यकताओं को पूरा किया है?

उत्तर: यह नई आवश्यकता नहीं है। संघीय रूप से, बाल निकोटीन विषाक्तता रोकथाम अधिनियम (अधिनियम) के लिए अधिनियम द्वारा कवर किए गए किसी भी तरल निकोटीन उत्पादों की आवश्यकता होती है जो कि बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग के लिए संघीय मानकों को पूरा करने के लिए 26 जुलाई 2016 के बाद निर्मित होते हैं। वे विनिर्माता, जिनके उत्पाद 16 सीएफआर 1700.20 (1995) में निर्धारित प्रोटोकॉल के आधार पर बाल-प्रतिरोधी नहीं हैं, वे भी संघीय नियमों के अनुरूप काम कर रहे हैं।

प्रश्न: यह सुनिश्चित करने के लिए कतिपय सर्वोत्तम परिपाटियाँ क्या हैं कि मेरे पास उन उत्पादों के लिए निर्माता का सत्यापन है, जिन्हें बाल-प्रतिरोधी पैकेजिंग में होना आवश्यक है?

उत्तर: उत्पादों का ऑर्डर करते समय, खुदरा विक्रेता 16 सीएफआर 1700.20 (1995) में निर्धारित प्रोटोकॉल के आधार पर यह सत्यापित करने वाले दस्तावेज़ का अनुरोध कर सकते हैं कि उत्पाद की पैकेजिंग बच्चों के लिए प्रतिरोधी है।

यदि मेरे कोई अतिरिक्त प्रश्न हों तो मैं किससे संपर्क करूँ?

पैकेजिंग और लेबलिंग परिभाषाओं (OAR 333-015-0305) सहित तंबाकू उत्पादों और इनहेलेंट वितरण प्रणालियों की खुदरा बिक्री पर अधिक जानकारी के लिए, देखें [OAR 333-015-0300](https://www.fda.gov/oc/ohrt/333-015-0300) से [333-015-0360 तक](https://www.fda.gov/oc/ohrt/333-015-0360)।

संघीय विनियम संहिता के बाल प्रतिरोधी पैकेजिंग मानकों के बारे में अधिक जानकारी के लिए [16 CFR 1700.15](#) और [16 CFR 1700.20](#) को देखें।

OHA अनुपालन निरीक्षण और प्रवर्तन के बारे में प्रश्नों के लिए संपर्क करें:

Tobacco.Inspections@odhsoha.oregon.gov, 971-673-2283. खुदरा विक्रेताओं के लिए अधिक जानकारी और संसाधनों तक पहुंच के लिए संपर्क करें:

healthoregon.org/tobaccoretailsales.

आप इस दस्तावेज़ को अन्य भाषाओं, बड़े प्रिंट, ब्रेल, या अपनी पसंद के प्रारूप में प्राप्त कर सकते हैं। Tobacco.Inspections@odhsoha.oregon.gov या 971-673-2283 (voice/text) पर तंबाकू खुदरा लाइसेंस कार्यक्रम से संपर्क करें। हम सभी रिले कॉल स्वीकार करते हैं।